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Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Ä polgármester-választás.
Szerénykednek a jelöllek. 
Maiéter Svaiczba utazott.

Kassa, junius 7.

Izgató kérdés, örökös beszéd tár­
gya : ki lesz a kassai polgármester ? 
Harmincnégy esztendeig, a Münster 
aera alatt csönd uralkodott a város 
első tisztviselőjének széke körül, 
kissé szokatlan, rendkívüli esemény 
hát a polgármester-választás kérdése. 
De igy van jól. Foglalkoztassa a pol­
gárságot a választás, érezze át minél 
jobban, hogy a polgármester szemé­
lyének kijelölése szorosan összefügg 
a város jövendőjével. Kassa fejlődött, 
az utóbbi három évtized alatt roha­
mosan megnőtt, a fejlődésének hatá­
rait még nem értük el. Eleddig saját 
erejéből nőtt nagygyá a város. Az 
egesz felvidéket uraló földrajzi fek­
vése magával hozta, hogy tulon-tul 
megraktak hatóságokkal, kaszárnyák­
kal. Az ujját sem kellett Kassának 
megmozdítani s kapott mindennemű 
közintézményt — egyszerűen föld­
rajzi fekvésénél fogva. így lön Kassa 
hivatalnok és katonaváros. Ez a két 
elem megszaporodása fejlesztette a 
várost és semmi egyéb más. Aipi 
naggyá, gazdaggá, hatalmassá emeli 
az emporiumokat, ■— a közgazdasági 
élénk, eleven élet, ez még hiányzik. 
Jól látta ezt Rukovszky Endre dr. 
főispán, aki székfoglaló beszédében 
erősen hangsúlyozta, hogy Kassára 
a gazdasági élet fejlesztése terén ko­
moly munka vár.

A főispán modern, elevenbe ható 
programmja azonban csak úgy való­
sulhat meg teljes sikerrel, ha Kassa 
közönsége a megválasztandó polgár- 
mester személyében méltó munkatár­
sat állít melléje. Olyan férfiút, aki 
töviről-hegyire ismeri Kassa gazda­
sági erőanyagát s okos felhasználás­
sal úgy tudja értékesíteni, hogy váro­
sunkban a gyáripar uj életre éledjen.

Vannak hatalmas erdőbirtokaink. 
Hol van faiparunk, papírgyárunk ?

Az erdő koszoruzta hegyek inéhében 
elsőrangú kvarcit, nemes anyag a por­
celángyártáshoz, Hernádunk vize ha­
talmas erőforrás turbinák hajtására, 
partjain már is gyáraknak kéne emel­
kedni. Az ipari vállalatok segítő társa 
az öt irányból összefutó kassai vasúti 
gócpont. Hol a modern pályaudvar ? 
A csermely, Bankó minő kiaknázatlan 
természeti kincsek! Sok ehhez hason­
ló kérdést lehetne még felsorolni. 
Azonban csak nagy vonásokban vá­
zoltuk az okos és észszerű gazdasági 
tevékenység kínálkozó utait. Mind e 
nagyjából felsorolt ideák közé temér­
dek kisebb-nagyobb érdekhez fűződik, 
mely uj és uj gazdasági tényezőket 
köt le Kassához. Emeli a lakosság 
számát, élénkíti a kereskedelmi ipari 
forgalmat.

Egy ilyen munkaprogramm si­
keres keresztülvitele azonban teljes 
férfit kivan. Tapasztalt, sokat látott 
s a város ügyeit tökéletesen ösmerő 
férfit. Ki legyen az, arra is rátérünk, 
de hogy nagyon jó, hogy Kassa kö­
zönségét élénken foglalkoztatja a pol­
gármesterválasztás kérdése, azt ismé­
telten hangsúlyozzuk, mert a most 
forrongó, vajúdó áramlatokból hisz- 
szük, hogy az alkalmas személy 
alakja mihamar ki fog bontakozni.

A különféle pártok polgármester-jelöltjei 
fölötte szerénykednek. Maiéter István, Szau- 
berer Béla és Éder Ödön csak az esetben 
pályáznak a polgármesteri állásra, ha a bi­
zottsági tagok egy oly tekintélyes száma 
sorakozik nevük köré, akiknek támogatása, 
bizalma egyenesen kötelességükké teszi, 
hogy a választási küzdelmet fölvegyék.

Maiéter István dr. barátai körében úgy 
nyilatkozott, hogy nem keresi a polgármes­
teri tisztet. Egy lépést sem tesz, hogy agi- 
tációval a többséget a maga számara meg­
szerezze. Sőt, hogy minden gyanút elhárít­
son, hat hétre elutazott Kassáról. A svájezi 
alpesek közé ment, de az első hivő szóra 
otthon terein.

Elmegyek — úgymond nehogy 
akiknek népszerűségem szálka, azzal illes­
senek, hogy én keresem a polgármesteri 
állást. Egyelőre Svájczba megyek. Bará­
taim, ha szükséges, meg fognak találni. 
A polgármesteri állás nálam nem hiúság, 
sem anyagi kérdés. Független, szabad em­
ber vagyok, de el nem zárkozhatom a pol­
gári kötelesség teljesítése elől. Hivatalnok 
nem voltam s ha mégis hivatalt vállalnék a 
közbizalom parancsszavának engedelmesked­
nék. Én a polgármesterséget nagy köteles­
ségnek tartom. Kit arra szólítanak, annak 
képességeiben is megbíznak. Engem a kö- 
telességteljesités komoly feladata arra ösztö­
kélne, hogy a város bizalmát kiérdemeljem.

Arra a kérdésre, hogy a küzdelem ide­
jén golyófogónak használták s most pedig 
politikai elvtársai között is akad, aki nem 
kívánja polgármesternek, igy válaszolt:

— Mikor szabadságommal, nyugalmam­
mal játszva, az önkényuralom idején elvál­
laltam a város javainak védelmét, a haza 
szent ügyébe vetett rendületlen hit sarkalt. 
Meg voltam győződve, hogy küzdelmünk 
igazságos s minden melléktekintet, habozás 
nélkül foglaltam el a polgármesterhelyettesi 
széket.

Ne adja Isten, ha ismét szükség volna 
rám, én bárhol legyek — itt leszek s újból 
megteszem kötelességemet.

Tagadhatatlan, hogy Maiéter István fér­
fias magatartása egyszerre a népszerűség 
szárnyaira kapta a tartalmas, modern egyéni­
séget. De nem kisebb a Szauberer Béla 
népszerűsége.

Szauberer Béla neve körül sorakoznak 
a függetlenségi érzelmű polgárok. A lőcsei 
kaszinó tagjai őt szeretnék a polgármesteri 
székre, de az utóbbi időben a párt kebelé­
ben éles ellentétek merültek tel.

A habozás és köntör falazás politikája 
ismét előtérbe lépett s a kaszinó még hiva­
talosan nem hozta meg a jelölést. De tény, 
hogy Szauberer Béla neve nagyon népszerű. 
Szauberer akinek virágzó ügyvédi irodája 
van, szintén csak az esetben pályázik, ha a 
valószínű többség bizalmával megtiszteli.

A harmadik s talán a legtöbbet emle­
getett jelölt Éder Ödön. Évtizedek óta nagy 
tárgyi ismeretekkel látjuk alakját közéletünk­
ben. Közgyűlést el se tudunk a nélkül kép­
zelni, hogy Eder szőnyegen fekvő kérdése­
ket mélyen megvilágító szavát ne hallanék. 
Szava döntő súlyú, mert mindég igazat és 
okosat mond. Nincs tárgy, amihez a refe­
rensnél is mélyebb látással hozzá ne szólna 
s alig van határozat, mely éles elméjének 
retortáján át ne szűrődnék, amit mindenkor 
üdvös pallérozással, legtöbbször kezdemé­
nyezéssel ki ne formálna. Ha azt kérdik : ki 
tud többet, ki ösmeri legjobban a várost, ki 
tudna rendet teremteni zilált városi közigaz­
gatásunkban, a válasz : Éder Ödön. Ez nem 
pajtáskodik, nem tesz szívességet, dolgozik 
és gondolkozik. Talán többet gondolkodik, 
mint dolgozik, ami elvégre nem baj. Mert a 
munkáskéz találkozik a városházán, egy erős 
koponya, egy éles elme azonban még na­
gyon elkél. Éder is szabódik a polgármes­
terség előtt. Még nem adott határozott vá­
laszt, fog-e pályázni.

Hátra van még a tisztviselójelölt Szent- 
léleky Gyula dr. polgármesterhelyettes. Na­
gyon Sympathikus egyéniség, érti a köz- 
igazgatást s pártja is van. Pályázni maga 
iránt való kötelessége s eddig az egyedüli 
biztos pályázó.

Készüljünk aöójizetésre.
A hátralékok behajtása.

Nem kell félni.
A képviselőházban megszavazták az in- 

demnitást és mindaz a zavar és felfordulás, 
a mi az államgazdálkodásban uralkodott, 
most egyszerre megszűnik.

Vége a törvényenkivüli állapotnak, az cx- 
lexnek és alig hogy a főrendiház hozzájárul 
a képviselőház határozatához s a javaslat 
elnyeri a királyi szentesítést, megkezdődik 
az adók rendszeres behajtása.
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Behajtják az idegi adót, behajtják a ta­
valyit is, meg az egyéb hátralékokat, mert 
hiszen — oly régen nem folyt be adó, hogy 
igazán elérkezett már a fizetés ideje is.

Csak természetes azonban, hogy az adó­
fizetők rettegve gondolnak arra, a mi most ; 
következni fog. A végrehajtó réme súlyosan ' 
nehezedik máris a szegény polgári lelkekre, 
a kik időközben teljesen leszoktak — a 
fizetésről. Félelem az, a mi a beállott ren­
det köszönti. Istenem, istenem, micsoda ká- 
naáni állapot volt két esztendeig nem fizetni 
és micsoda gyötrelem újra megjelenni a füs­
tös adóbürókban és leszurkolni az idei adót, 
a tavalyi adót, a hátralékot, az adósságot 
és az ördök tudja még mit!

De megnyugtathatjuk az aggódókat és 
rettegőket. Nem kell felni !

Mikor Rakovszky Endre főispán a 
pénzügyigazgatóság tisztikarának tisztelgé­
sét fogadta, Krausz Vilmos pénzügyigazgató 
üdvözlő szavaira válaszolva, azt mondotta:

—- Ha az én intenzióm szerint akarnak 
eljárni, az adók behajtásánál a méltányos 
emberi szempontokat figyelembe veszik s 
lehetővé teszik az adófizető közönségnek, 
hogy az állam iránt tartozó kötelességét na­
gyobb megterheltetés, anyagi zavarok nél­
kül teljesítse.

Méltányosság fog uralkodni az adóbe­
hajtásnál. Ez külömben a kormány állás­
pontja s a kedvezmények határait a napok­
ban kibocsátandó körrendelettel fogja meg­
szabni a pénzügyminiszter.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Budapest, junius 7.

A Ház ma rövid néhány perces formá­
lis ülést tartott, amelyen a kereskedelmi 
szerződésekre vonatkozó javaslatot harmad­
szori olvasásban elfogadták. A jegyzőköny­
vet még a gyűlésen hitelesítették és átküld­
ték a főrendiháznak, amely ma délután 
ülést tart.

A képviselőház ülésén Csitáry Béla I 
néppárti képviselő válaszolt Jehlicska kiró- | 
hanásaira. Az összeférhetetlenségi bizottság : 
tagjai közül ma Leszkay Gyula tette le az 
esküt. Medakovics Bogdán horvát képviselő 
ismét nem jelent meg.

Wekerle a király előtt.

Az osztrák miniszterrel nem talál­
kozott.

Budapest, junius 7.
A király ma Wekerle Sándor minisz­

terelnököt délelőtt 10 órakor Schönbrunn- 
ban külön kihallgatáson fogadta, mely hosz- 
szabb ideig tartott. Azt a hirt, mintha Beck 
báró osztrák miniszterelnök meglátogatta 
volna Wekerlét, megcáfolják. A két minisz­
terelnök csakis a német császár fogadtatá­
sán találkozott egymással.

A Ház felirata.
Budapest, junius 7.

A felirati bizottság ma délelőtt 10 óra­
kor Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tar­
tott, a Ház ülése előtt, amelyen véglegesen 
megállapították a Ház elé terjesztendő fel­
irat szövegét.
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Az osztrák miniszterelnök pro£ 
rammja.

— A Reichsrath ülése.
Becs, junius 7.

Az osztrák Reichsrath ma délelőtt 1.1 
órakor ülést tartott, amelyen az uj kormány 
tartotta bemutatóját. Az uj kormány tagjai 
teljes számban megjelentek.

Beck báró miniszterelnök előterjesztette 
az uj kormány orogrammját. Kijelentette, 
hogy érdekesebben fognak beszélni a tettek, 
mint a kormány programmja. 1 ő törekvé­
sük a Magyarországgal való kiegyezés re­
víziója lesz, mert a mostani állapot tartha­
tatlan. A gazdasági kérdésekben az osztrák 
kormány intenciói nem egyeznek meg a 
magyar kormányéval. Igyekezni fog -y'-usz" 
tria érdekeit a leghathatósabban megvédeni.

A beszédet nagy tetszéssel fogadták.

Vilmos császár látogatása.
Becs, junius 7.

Vilmos német császár ma délelőtt egész 
kíséretével látogatást tett a Kreutzsteini 
kastélyban, melynek tulajdonosához őt régi 
barátság fűzi.

HÍREK.

tiloszkopiai eljárást a vidéken is. A gonosz- 
! tevők jogos aggodalommal nézhetik mun- 
j kásságukat.

Kik azok a hitványak ?
A politikusok között, akik a pünkösdi 

ünnepnapokat Budapesten töltötték, élénk 
diskusszió folyt a miniszterelnök szombati 
beszédének ama passzusáról, amelyben bi­
zonyos sajtótermékek magatartásáról emlé­
kezett meg. A megjegyzések, amelyeket leg­
utóbbi számunk legújabb rovatában szosze- 
rint közöltünk, találóan jellemezték a daia- 
bont-uralom sajtó brávóit. Találóan, de nem 
eléggé tisztán.

A miniszterelnök fölötte kíméletes volt. 
Csak annyit árult el, hogy akták állnak a 
rendelkezésére, sújtó és halált osztó bizony­
ságai a lélekvásarnak, amelyre egyes pen­
nalovagok egvenesen fölkin álkoztak az or­
szágrontó darabontok pénzes zsákjának s 
olyan sikerrel, hogy meg arra az időre is 
lekötötték magukat, a mikor becsületük 
Shylockjai már csak hazajáró lelkek. VVe- 
kerle kiméletessége könnyen megboszulhatja 
magát, ha a miniszterelnök valóban megke- 

í gyelmez a kendőzött lelkű, szájaskodó go- 
í nosztevőknek.

Föl kell tárni az aktákat, rájuk kell ol­
vasni bűneiket, hogy a nemzet haragja el­
söpörje őket, mielőtt uj életre kelnének. Már 
ágaskodnak a gonoszok.

Daktiloszkopia — a kassai ügyész­
ségen. — Polcnyi újítása. —

A kik a mai kor társadalmáról fognak 
Írni, az emberiség erkölcsi nívóját valószí­
nűleg a rendőrség fejlettségéből fogják meg­
állapítani. Mert a gonosztevők „tökéletese­
désével“ természetes, hogy a rendőrség 
igyekszik lépést tartani s ha a bűnösök tár­
sadalmában valami szenzációs újítás bukkan 
jel, a rendőrség nyomban nekilát a munká­
nak s előáll a maga legújabb találmányá­
val, a melylyel ellensúlyozza azt a fölényt, 
a mit az anti-társadalomban nagynehezen 
kivívtak.

Ilyen folytonos küzdelemben él egy­
mással ez a két féltékeny, ellenlábas ember­
osztály, s ezen küzdelemnek utolsó szenzá­
ciós eredménye volt a daktiloszkopia ; az a 
tudomány, vagy inkább raffinált művészet, 
mely a régi, a lábnyomok utáni kutatásnak 
megfinomodott, idealizált formája.

Nem mérik és nem figyelik csupán az 
I otromba csizmák megbízhatatlan nyomát a 
I sárban, hóban, hanem kihasználják a go­

nosztevőnek azt a gyanutlanságát, a mely­
lyel a kezével utbaeső tárgyakba, ablakpár­
kányokba kapaszkodik s egy fényképkészü­
lék meg egy nagyitóüveg segélyével bátran 
mondhatja a kutató detektív :

Mutasd az ujjadat és én megmon­
dom, ki vagy.

Nálunk a párisi rendőrség nyomán már 
régen életbeléptették ezt a kutató módszert 
s a fővárosi rendőrség daktiloszkopia! osz­
tálya Gábor Béla dr. vezetésével már sok 
szép eredményt ért el.

A sikereken felbuzdulva egy csomó 
vidéki ügyészség is szervez ilyen daktilosz­
kópiai osztályokat s ebből e célból most 
Polónvi Géza igazságügyminiszter átiratot 
intézett a tővárosi rendőrséghez, hogy küldje 
ki Gábor dr.-t, Gárdonyi és Csóka tiszteket 
a vidékre, a hol ezek hatvanöt ügyészség­
nél fognak szervezni ilyen osztályokat, köz­
tük a kassai ügyészségnél is.

Néhány nap múlva már elindulnak az 
említett tisztviselők, hogy betanítsák a dak-

—- Tisztelgés az alispánnál. A vár­
megyei központi és járási tisztikar junius 
hó Í2-én szombaton tisztelegni fog dr. Puky 
Endre alispán előtt. A tisztikar üdvözlése 
délután 5 órakor történik. Este az uj alis­
pán tiszteletére lakomához ülnek.

—- A főispán gyöngélkedik. Dr. Ra­
kovszky Endre főispán, mint sajnálattal ér­
tesülünk gyöngélkedik. Szerencsére komo­
lyabb betegségtől nincs ok félni s a közsze­
retetben álló tóispán holnap már bizonyára 
folytathatja üdvös munkálkodását.

— Kossuth Ferenc a magyar 
iparért. Kossuth F'erenc kereskede- 

! lemügyi miniszter tegnap leiratot in­
tézett Kassa törvényhatóságához, a 

; melyben tudomásul hozta, hogy leg- 
! utóbb nemzetiszinü jelvényekkel el- 
j látott osztrák gyártmányú szövetek 
! kerültek forgalomba. A miniszter fel- 
i hívja a hatóságot, hogy ezeket a 

szöveteket koboztassa el és az eláru- 
; silókat kihágás elmén büntesse meg.

— Ifjúsági tornaverseny. A kassai 
premontrei jrend főgimnáziuma és az állami 
főreáliskola növendékei junius hó 11-én a 
Rákóczi-köruti sport-telepen helyi tornaver­
senyt rendeznek a következő sorozattal : 
1. Felvonulás. 2. Himnusz. 3. Az együttes 
szabadgyakorlatok. 4. Versenyfutás: az I. 
és II. osztályok 50 m., a III. és IV. osztá­
lyok 60 m., az V. és VI. osztályok 80 m.,

1 á Vili. osztály 100 m. 5 a) Üsztálytorná- 
zás a hosszú lovon (a főgimn. tanulói), b) 
Gulacsoportozat fabotokkal (a főreálisk. ta- 

j nulói). 6. Buzogány-gyakorlatok (a főgimn. 
felsőbb oszt. tanulói). 7. Mintacsapat a) a 
nyújtón a főreálisk. 8. Mintacsapat b) a kor­
láton a tőgimn. 9. Füleslabda-játék: a) a 
főreáliskola csapata, b) a főgimnázium csa- 

j pata. 10. Szózat. 11. Elvonulás. Helyárak : 
Nagy páholy 6 K., kis páholy 4 K., tribün­
jegy 1 K., diák-jegy 50 fillér, állóhely 20 
filler. Jegyek előre válthatók: Nvulászi Béla 
kereskedésében fő-utca 12., s a főgimná­
zium- és főreáliskolában. A tiszta jövedel-

Levélben«

<4 polgári és katonai cipészek, ^
KASSA., Kossuth. Lajos-utca 27.___

Készít a legelegánsabb kivitelű úri- és női cipő különlegességeket. 
A, legkitűnőbb anyagok felhasználásával. Viirdós megrende­
léseket. turista-cipőket, vadász bakancsokat a legjutányosabh ár­
szabás mellett. Ferdenövésü lábakra mértékszerinti cipők készítése.

megrendelésre is szállítunk.
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met a kerületi és országos versenyekre fel­
utazó szegény tanulók költségeinek födö- 
zésére fordítják.

— Újabb földrengés Szan-Francis- 
kóban. A Lokalanzeiger newyorki távirata 
szerint Szan-Franciskóban a múlt hétfőn 
megint erős földrengés volt, amely csak tiz 
percig tartott ugyan, de megrendítette a 
város jövőjébe vetett bizalmat. Számos cég, 
amely már előkészületeket tett az elpusztult 
házak fölépítésére, lemondott erről a tervé­
ről, ugv okoskodva, hogy esztelen dolog 
volna ezen a földön tőkét és munkát koc­
káztatni. A hatóságok eltitkolják a minapi ! 
földrengés hatását, de az újabb katasztrófa j 
mégis nagy rémületet kelteit a sok ezer 
ember közt, aki még mindig sátrakban la­
kik. A házakban lakó embereket a rázkó­
dás kivetette ágyukból. Azt hiszik, hogy a 
múlt hétfői földrengés a legerősebb volt a 
nagy katasztrófa óta. Oaklandban is érezték 
hatását. Még mindig negyvenezernél több 
ember sátorban lakik.

— Egy igazi földesur. Gróf Nádasdy 
Ferenc földesur az összes uradalmaiban a 
cselédség robotmunkáját beszüntette, azok­
nak es családtagjainak dijazatlan magán- 
munkálatokra való felhasználását betiltotta. 
Behozta az ötödéves korpótlékot is, mely 
szerint a cselédség minden 5 évben 10 ko­
rona, az erdőőrök pedig- 125 korona kész­
pénz korpótlékban részesülnek. Azonkívül 
minden családfő, kinek 2 gyermeke van, 
ezek után 10 korona, 3 gyermek után 20 
korona, 4 gyermek után 30 korona stb. 
gyermeknevelési pótlékot kap a gyermekek 
12 éves koruk elértéig.

— A kassai premontrei főgimnázium 
vizsgálatainak sorrendje, az 1905—1906. 
iskolai év végén. Junius 11-én, délelőtt 8 
órától: francia nyelv, gyorsírás, ének ; dél­
után 4 órakor tornaverseny; 12-én, dél­
előtt 8 órától: a VII. osztályban, magyar és 
latin nyelv, a VI-ban magyar és latin nyelv, 
az V-ben német nyelv és történelem, a 
IV-ben német nyelv és történelem, a Ili. 
A-ban magyar es latin nyelv, a III. 3-ben 
földrajz, számtan és geometria; 13-án, a 
a II. A) osztályban számtan és geometria, a 
II. B-ben földrajz és természetrajz, az I. 
A-ban magyar es latin nyelv, az I. B-ben 
magyar és latin nyelv ; 15-én, a VII.
osztályban német nyelv és történelem, a VI- 
ban természetrajz és mathematika. az V-ben 
görög nyelv és görögpótló irodalom; —• 
16-án, a IV. osztályban természetrajz, al­
gebra és geometria, a 111. A-ban nemet 
nyelv és történelem, a III. B ben német nyelv 
és történelem, a 11. A-ban földrajz és ter­
mészetrajz, az I. B-ben számtan és geomet­
ria ; 18-án, a VII. osztályban görög
nyelv és görögpótló irodalom, a VI-ban 
nemet nyelv és történelem, az V-ben ter­
mészetrajz és mathematika, a II. B-ben 
számtan es geometria, az 1. A-ban számtan 
és geometria ; 20-án, a VII. osztályban
mathematika és fizika, a VI-ban görög nyelv 
és görögpótló irodalom, az V-ben magyar 
és latin nyelv, a IV-ben magyar és latin 
nyelv, az I. B-ben földrajz és természetrajz; 
— 21-én, a 111. A) osztályban földrajz, szám­
tan és geometria, a III. B-ben magyar es la­
tin nyelv, a II. A-ban magyar és latin nyelv, 
a II. B-ben magyar és latin nyelv, az I. 
A-ban délután 3 órától : földrajz és termé­
szetrajz ; 22-én. a VII—IV. osztályokban val­
lástan, ugyanekkor Írásbeli magánvizsgála­
tok ; 23-án, a Ili 1. osztályokban vallástan, 
ugyanekkor szóbeli magánvizsgálatok : 29-én, 
délelőtt fél 10 órakor évzáró ünnepélyes is­
tenitisztelet, utána az iskolai év berekesz­
tése. Mindezekre a t. szülőket és az iskola 
barátait tisztelettel meghívja az igazgató.

— A földbirtokos tragédiája. Tragikus 
végű szerencsétlenségnek esett áldozatul 
Záborszky József tekintélyes eelldömülki 
földbirtokos, akinek nagykiterjedésü rokon­

sága van Somogybán. A gazdálkodás körül 
érte a borzasztó baleset, amely életét kiol­
totta. Záborszky József négyes fogatával át 
akarta vontatni hatalmas cséplőgépjét egyik 
szomszédos birtokára. Közben a vontató lo­
vak megbokrosodtak és elrántották a csép­
lőgépet. Záborszky egyensúlyt vesztve, a 
gép kereke alá esett, a mely a szó szoros 
értelmében ketté vágta a szerencsétlen em­
ber testét. Két darabban hevert az utón Zá­
borszky József holtteste.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron.
Párisból jelentik : Az aparjoui pályaudvaron, 
Páris közelében, az állomásfőnök egy asz- 
szonyt és gyermekeit visszaakarta tartani at­
tól, hogy átmenjenek a sínen, a melyen egy 
vonat küzelgett. Közben azonban a vonat 
berobogott es az állomásfőnök, valamint a 
nő és a gyermekek a vonat kerekei alá ke­
rültek, a hol szörnyet haltak.

Narten bioscop Kassán. Két évi 
távoliét után ismét meglátogat bennünket 
Karten György óriási bioskopja. E kinema- 
tograf, amely az utóbbi időben tettemesen 
kibővült, uj aparátusokkal, három hónapig 
Budapesten működött a Károly-körut és 
Dohány-utca szögletén s oly közkedveltség­
nek örvendett, hogy minden előadás tömve 
volt s a sátor, amely óriási, kicsinynek bi­
zonyult. A szép és tiszta képek, valamim 
a változatos nagy műsor teljesen kielégí­
tette a közönség kívánalmait.

ß yagyar lelzáloghitelbaak

Évente hat húzás fog megtartatni. 
A főnyeremény 1 U00 000 korona. 
Egyéb nyeremények.

500.000 K„ 300.000 K„ 200.000 
K., 140.000 K„ 100.000 K. a leg­
kisebb nyeremény, mely minden 
sorsjegyre esik 140 K. A sorsolt sors­
jegyek azonban a további húzásokon 
is részt vesznek. — A konverzió fel­
tételei :

Minden régi 3 százalékos nyere­
mény-kötvény ellenében 60 K. ráfi­
zetés mellett 2 uj sorsjegy bocsátta- 
tik ki. E szerint a kötvénytulajdono­
sok azon kedvező helyzetben vannak, 
hogy kiválóan előnyös és nagy bel- 
értéket képviselő sorsjegyeket igen 
olcsón szereznek meg. Ezzel szem­
ben a nem konvertált sorjegyekre 
200 K. fog visszafizettetni és a tu­
lajdonos egy csekély értékű nyere­
mény-jegyet kap úgy, hogy a kon­
verzió elmulasztása a tulajdonosra 
nézve érzékeny vesztességgel fog 
járni.

Tekintettel a bejelentési határidő 
rövid voltára, a nyereménykötvényt 
az összes szelvényekkel együtt leg­
célszerűbb már ma beküldeni, meg­
jegyezvén, hogy a beküldés a mi 
költségeinkre eszközölhető. Bárhol 
letétben lévő vagy elzálogosított vagy 
részletfizetésre vásárolt nyereményköt­
vények a letét- vagy zálog-jegy, eset­
leg a részletiv vagy nyugta bekül-

3 százalékos nyeremény-kötvényei­
nek convertálását határozta el s 
az erre vonatkozó részletes prospec- j dése után az alulírott intézet által ki
tus e hó folyamán fog közzététetni. i fognak váltatni és a konverzió keresz- 

A jelenlegi kötvény-birtokosoknak | tüivitele után a tulajdonos részére le- 
módjukban lesz kötvényeiket a teljes j tétben tartatni.
névértéket biztositó sorsjegyekre j A konverzióval kapcsolatos ősz 
bizonyos ráfizetés mellett kicserélni, szes műveleteket költségmentesen
mig az ekként át nem vett sorsjegyek
nyilvános aláírásra bocsáttatnak. | 

Úgy a conversio keresztülvitele, j 
mint az uj sorsjegyeknek készpénz- ; 
fizetés mellett leendő beszerzése te- j 
kintetében előzetes bejelentéseket 
már most elfogadunk s ezzel kap­
csolatos műveleteket eredeti feltéte­
lek mellett költség- és jutalékmen­
tesen visszük keresztül.

Az újonnan kibocsátandó sors- 
j jegyekre előnyös feltételek mellett 
I megfelelő készpénzelőleggel is szol- 
! gálunk. Fel világos'itásokat szívesen ad a

1 JtologiM tó,-I1«,
Fő-utca 4. szám alatt.

?)■ vizsgáid Ma! Ige pz
4O lóerejii, magasnyomású gőzloco- 
mobilhoz állandóan alkalmazást nyer.
Jelentkezni lehet egész nap Narten bioskop- 
tulajdonosnál Erzsébetiéi-. — Ki németül 
o o beszél, előnyben részesül. o o

Jelzálog-sorsjegyek konverziója,
A konverzióra vonatkozó részle­

tes prospektus e napokban tétetik 
közzé, amelyből a következőt emel- esedezik: 
jük ki;

viszi keresztül a
Kassai Jelzálogbank 

részvénytársaság.

iilőUS ÜllÉViéifcm^lWii tij a 1

iráni Amerikai Eímoj.
Szombaton, junius hó 9-én

Kassau, az Erzsébet-tóren
naponta előadás este 8 órától 10 
óráig. —- Ünnep és vasárnap dél­
után 4 órától hat óráig. — Min­
den másodnap rendkívül érdekes 
műsor. Szenzációs újdonságok­
kal bemutatásra kerülnek

a Courieresi binyakaiaszuoja
a Vezúv léptéi kitörése lápoíf mellett,
a Sanjraticiskói tűzkatasztrófa
Mind eredeti fölvételek. Tanulságos, érdek- 

feszitő projektion.
HELYÁRAK: Páholyülés 1 korona. 

Számozott első hely 80 fillér, második hely 
60 fillér, harmadik hely 40 fillér. Gyerme­
kek és katonák őrmestertől lefelé második 
és harmadik helyen a felét fizetik.

Az előadásokon a kassai 34. gyalog­
ezred zenekara játszik.

A n. ó. közönség becses pártfogásáért
NARTEN GYÖRGY
tulajdonos, magánmérnök.
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Junius 8,

Magyar ipar! Magyar áru!

1Sérvh szenvedek Edinái
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv­
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzál 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, S—15 koronáig........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre S—5 koronáig.
Minlagyiijlemény: li,2„£
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartós gummiból.
Xeztyűtisztitás Darabonkint 6 fillér. . . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fö-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 189G. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, ÍO0 0 
kedvezményben részesül.......................................

GÄZDAKRM FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herkuies-rootorgyár
Baídapest, V.. Véczi-uí 30. sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

elsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, rompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy­
ben. Kiimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi rr eg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizuyógymód 
villamozás, mászás és fej gyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schwcinburg-féle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyitó intézet 
volt első assistensc főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
Fiirdővvnd : május 15 föl szept 30 iir.

Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­
merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld

a fürdöigazgatóság.

Rankfiired gyógyfürdő
újonnan berendezett hidegviz-gyógy- 
Intézettel, Abaujmegyében, Kassa 
mellett. Kies fekvés, teljesen védett 
középmagaslati klimatikus gyógy- 
• - - hely A magyar Geizír, - - .

Kurópániik e páratlan Csodája, melynek vize ivó- 
cs fürdőkurAra használ tátik csuzos, küszvényes 

‘ bántalmnknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. 
Továbbá az Andrássy-kut és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalmú, égvényes 
savanyuviz-források; n légző, emésztőszervek 
bánfáiméinál, vérszegénység, idegesség és lába­
dozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű 
sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitűnő 
vendéglők, olcsó árak, posta távírda. A kincstár­
tól átvette és már az idén is sok hasznos újí­
tást létesített

a fürdőiKazgatósAg.
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i Betétek könvveeskékre és folyószámlára.

m
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Törlesztés es jeízálog-köiesönök
25 — 65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül 
teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz­
té tülvitel minimális költséggel van egybekötve, té

Zálogíeveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con- 
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek 
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.
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MAOTARORSZÁGI KÖZPONT:
ETERNIT MÜVEK’

ATSCHEK LAJOS
BUDAPEST. AMDRÁSST-ÚT33.

€lárusitó hely: Deutsch JUér Zorna, özv. Srausz 
Jzraelné forróencs, ijj. Beichmaan jííór Szikszó.

CSEPLESI ES
LEGJOBBAN BEVAltI

BENZIN MOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

SziYógázmotorok
Beck & Gergely

I

legelőnyösebben kaphatók

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.

8

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


